

# 奋斗的女性最美! 听听榜样的故事(一)

春回大地暖,情系半边天。为庆祝“三八”国际劳动妇女节112周年,讲好汝州女性故事,宣扬汝州女性风采,彰显汝州女性魅力,团结引领全市妇女积极投身全面建设社会主义现代化新汝州、建设宜居宜业幸福活力之城的征程中,汝州市妇联从全市各行各业涌现出的优秀女性中,推选出12名优秀女性,传递榜样“正能量”,传播巾帼“好声音”。

让我们走近这些优秀女性,一起听听她们的榜样故事!

## 精进一事传党音——陈凝



陈凝,中共党员,市融媒体中心资深编辑。

陈凝罹患类风湿疾病20年来,不懈进取,从未因病耽误过工作。她把工作当成事业,对待每一项工作都追求极致。在做好新闻采编业务之余,发挥职业特长,编辑出版《明正德汝州志·点校本》《厚重汝州》《直隶汝州全志》等历史、文化类书稿30余部。

为推动全民阅读,组织创办纯公益的读书沙龙——今日汝州读书会。读书会以公园、社区、街头等公共开放场所为主阵地,广泛开展读书活动。今日汝州读书会先后被授予河南省终身学习品牌项目、河南省优秀志愿服务项目等荣誉称号,活动情况被中宣部学习强国平台宣传报道18次。读书会10名书友被授予平顶山市最美家庭,8名书友被授予汝州市“百姓学习之星”称号。

陈凝利用孩子们过暑假的时机组织纯公益的晨读活动。她还多方协调,带领孩子们到城市规划馆、云计

算大数据中心开展游学活动。

为配合党史学习教育,她深入山乡走访收集革命先烈事迹,撰写宣讲报告,参加红色故事宣讲和平顶山市妇联“党史中的巾帼力量”巡回大宣讲,传承红色基因。

在抗击新冠疫情阻击战中,陈凝利用微信群,每天讲一个红色革命故事,坚定大家抗击疫情的信心。

从业30多年来,陈凝以高度的文化自觉,坚守初心使命,发挥党员先锋模范作用,为繁荣汝州文史事业不遗余力。先后获得汝州市道德模范、汝州市优秀共产党员、汝州市优秀人才、平顶山市劳动模范、平顶山市优秀巾帼志愿者、平顶山市新时代巾帼楷模、平顶山市优秀共产党员、河南省巾帼建功标兵等各种荣誉百余项。2018年12月20日,应邀参加中央电视台纪念改革开放40周年“四十不惑栏目”访谈,面向全国观众讲述自己爱岗敬业的故事。2021年9月,当选平顶山市第十次党代会代表。

## 铁肩柔情担正义——楚军荣



楚军荣,女,1971年11月出生,汉族,中共党员,现任市人民法院党组书记、代院长。

楚军荣参加工作26年来,多次立功受奖,先后荣立个人一等功一次、二等功二次、三等功两次,三次被评为河南省优秀法官,多次被平顶山中院评为办案能手、调解能手、办案标兵,被平顶山市妇联分别授予“三八红旗手”“全市妇女创先争优先进个人”称号,2021年被平顶山市直工委评为优秀党务工作者。

作为一名法官,楚军荣把司法公正看作是审判工作的生命和灵魂。参加工作26年来,先后审理了2000余件一、二审民事案件、破产案件及民事再审查案件、管辖权异议等程序性案件,并结合审判实践,先后撰写了多篇理论调研文章,分别被《中国法学》《人民法院报》《公民与法》等不同级别的刊物所采用。20多年来,她先后审理各类案件

2000多件,无一超审限、无一错案发生,收到了良好的社会效果和法律效果,得到领导和当事人的一致好评。审判实践中,她还针对涉及妇女儿童、老人以及急需救治的机动车交通事故责任纠纷案件的受害人等社会弱势群体,使用诉讼绿色通道,让案件得以快速、高效、公正的判决。

自2021年11月楚军荣担任汝州市人民法院党组书记、代院长以来,努力践行“为大局服务、为人民司法”的工作主题,全身心投入法院工作。积极开展巩固脱贫攻坚成果与实现乡村振兴有效衔接工作,助力产业发展,带动脱贫户增收致富。大力开展优化营商环境工作,带领全院干警持续走访企业、律所,瞄准企业面临的痛点、难点、堵点精准施策,助力企业健康发展,为我市优化营商环境工作贡献力量。

## 工匠精神守望者——李晓涓



李晓涓,女,汉族,中共党员,正高级工艺美术师,享受国务院特殊津贴的汝瓷专家,河南省三八红旗手、河南省工艺美术大师、河南省陶瓷艺术大师、河南省非物质文化遗产代表性传承人、河南省第五批“四个一批”专门技术类人才、河南省劳动模范、中原大工匠、河南省最具行业影响力十大女杰、河南省陶协命名的汝瓷行业领军人物,首都师范大学科德学院、河南工业大学设计艺术学院、黄河科技学院等多所高校客座教授,平顶山市十一届人大代表,汝州市第八届人大常委会。

李晓涓1989年进入国营汝州市美术汝瓷厂工作,师从中国工艺美术大师孟玉松。为了让自己的眼界更加开阔,她又向中国古陶瓷鉴

定专家袁海清学习古陶瓷鉴定,使她对汝瓷的艺术特色及文化内涵有了更深刻的理解。

从业30余年,她熟练掌握汝瓷烧制技艺,创作的作品荣获国家级文化遗产代表性传承人、河南省第五批“四个一批”专门技术类人才、河南省劳动模范、中原大工匠、河南省最具行业影响力十大女杰、河南省陶协命名的汝瓷行业领军人物,首都师范大学科德学院、河南工业大学设计艺术学院、黄河科技学院等多所高校客座教授,平顶山市十一届人大代表,汝州市第八届人大常委会。

她积累了丰富的实践经验和专业知识,发表专业论文10篇,为汝瓷的研究和创新发展提供了科学的理论依据。经常去高校讲课,听课人数达3000多人次。15名徒弟,均已取得一定的成绩。

李晓涓非常重视妇女就业问题,公司里女工的数量占公司员工比例60%以上,并在公司内部设立了“巾帼标兵”岗。

## 爱老孝亲寸草心——陈蕊



陈蕊,47岁,温泉镇丁庄村人,一直照顾双亲(含父亲兄弟两人),十数年如一日,任劳任怨,悉心照料,她的孝行在丁庄村引起强烈反响,树立了孝顺长辈的典范。

她的母亲十多年前去世,2015年5月父亲又突发脑溢血失去了行动能力。从此之后,陈蕊便不再出去工作,一直守在父亲身边。这两年,父亲的身体好了许多,她才找了一份工作。

1995年她结婚时,为了照顾婆婆(父亲有两个亲兄弟,一直没有成家)等4位老人,丈夫孙俊杰把户口迁到了丁庄村。婚后,陈蕊和丈夫先后有了3个孩子,加上4位老人,这个9口之家日子过得虽紧巴,但其融融。陈蕊的母亲去世后,2015年陈蕊的父亲又突发脑溢血,救治后落下了全身瘫痪的后遗症。父亲出院回到家后,一日三餐需要喂到嘴里,大小

便要专人伺候。为了照顾77岁的父亲,陈蕊辞掉工作回到父亲身边。

考虑到父亲上了岁数,陈蕊给父亲做的饭都是软一点儿的。老人的房间里,夏有空调,冬有火炉,冬暖夏凉。在陈蕊的精心照顾下,父亲的病情明显好转,精神状态也越来越好。

这些年,她的丈夫孙俊杰一直在外务工,很辛苦。为了减轻丈夫的负担,她就和病情好转的父亲商量,在邻村的一家石材厂找了一份工作。她干的是男劳力的活,一块石板将近200斤,两个人抬着装卸,她需要用满力才能转动。尽管如此艰难,她仍坚持工作。

陈蕊的言行也影响着她的3个孩子。陈蕊已经成家的大女儿隔三岔五就要回来看望3位爷爷,读高中初中的两个儿子,一回到家就会自觉去照顾爷爷,还会把两位在敬老院的爷爷接回来团聚。

## 铿锵玫瑰铸医魂——靳彩娜



靳彩娜,女,1982年10月出生,2012年7月加入中国共产党,现任汝州市人民医院护理部副主任。多年来,她时刻不忘自己是一名共产党员,把为病人服务当作宗旨,坚持政治上求“正”、业务上求“精”、作风上求“实”,在平凡的岗位践行着共产党员的初心使命。

2020年初,面对来势汹汹的新冠疫情,靳彩娜挺身而出,奔赴抗疫最前沿。2020年2月17日,当医院征集援鄂医疗队时,她又主动请缨,临危受命,担任汝州援鄂医疗队长,2月19日到达武汉,3月24日撤离。一个多月内,她所带领的团队累计收治新冠肺炎重症危重症患者39人,治愈出院31人,所有救治患者无一例重症转为危重症,实现“病倒零死亡、医护零感染、工作零失误”,

圆满完成各项任务,在武汉大地展现了“汝州力量”。8名队员在党组织的感召下递交了入党申请书并火线入党。

2021年8月疫情期间,市卫健委成立医疗机构感控风险专项督导组,她作为督导专干再次被抽调。靳彩娜在最短时间结合我市医疗机构实际情况,制定了全市各医疗机构感控督导标准,涉及预检分诊、发热门诊、病区卡点、重点科室、食堂等部门,疫情防控措施更精准、更科学。她和同事还先后对市直医疗单位、集中隔离点、乡镇卫生院、社区卫生服务中心、诊所等102家医疗机构进行了地毯式督导检查。通过排查,摸清感染防控工作现状,查找安全隐患和薄弱环节,共发出整改报告305份,确保我市感控管理管得好、管得住,不出问题,为汝州120万人民的健康保驾护航。

2022年1月,靳彩娜再次参与疫情防控督导及全市7个集中隔离点的改建工作,每天深入隔离点检查工作、疏导群众心理问题,先后进行12场入场培训,累计320余人次,确保了我市集中隔离点工作的顺利开展。

靳彩娜始终把全部的精力和热情都投入到平凡的岗位上,用一颗平常之心,用实际行动诠释着当代女性“自尊、自信、自立、自强”的深刻内涵,在护理这个平凡的岗位上奉献着自己的青春和力量。

## 乡村振兴绽芳华——李彩霞

李彩霞,女,汉族,1983年出生,于焦村镇梁窑村,2005年外嫁湖南。2014年1月,她放弃在外高薪工作,带着改变家乡面貌的美好梦想,和丈夫一起返乡创办汝州市士博生态农业发展有限公司,并担任总经理,发展石榴产业,带动村民脱贫致富。

李彩霞先后流转焦村镇梁窑村、水沟村、杜村800户农户,1500亩土地种植生态软籽石榴。她改造千亩荒坡惠民,建设路水网利民,引推智慧农耕助民,带动周边村民脱贫致富。

经过6年5次扩种,李彩霞的石榴产业基地面积从最初的600亩发展到现在的1500亩。她投资100万元对园区道路进行规划设计,整修旅游观光采摘道路2条,10000米,群众生产道路3条,8000米,打通了园区与山汝线的连接通道,实现与汝州市、龙安区等旅游景区的有效衔接,既方便了园区的生产管理和文旅资源对接,又解决了当地群众的出行问题。

李彩霞在探索生态循环种养模式基础上,推广生态种植技术。先后投资220万元,建成了基地可视化追溯管理系统。投资120万元,建成了基地电商销售服务平台,推动订单化生产、品牌化销售。智慧气象站首次亮相园区。园区每年用工高峰期吸纳农民就业115人,每年累计为当地农民提供就业岗位12000余个,支付农民工工资120余万元,解决村民就业难题。通过就业带动,务工带动



等方式,一大批农民靠石榴产业脱贫致富。

2019年2月,获得河南省乡村出彩巧媳妇荣誉称号;2019年11月,获得国家质检总局颁发的生态原产地产品保护证书;2020年7月,荣获平顶山市第二届脱贫攻坚鹰城榜样先进个人“奉献奖”称号;2020年12月,获得河南省林业产业化重点龙头企业称号;2020年12月,绿色食品认证通过国家审核;2021年3月,荣获平顶山市三八红旗手荣誉称号;2021年10月荣获“河南省林草乡土专家”称号;2021年12月,通过河南省绿色食品基地评审;2022年3月,获得平顶山市“2021年鹰城榜样返乡创业明星”称号。